

# 雨夜，一蒙面男子持“枪”冲进金店

事发镇海老凤祥银楼 价值40多万元金项链被抢 警方正全力侦查

本报记者 沈孙晖



前晚7时许，镇海的老凤祥银楼骆驼专卖店上演惊险一幕：一名戴口罩男子手持疑似手枪的器械，用榔头砸破柜台玻璃后，抢走20多条、价值40多万元的金项链。整个过程持续1分钟左右。此事在网上曝出后，顿时引发广泛关注！

## 开业10年，头遭被抢

昨天下午，记者接到报料后，立即赶往现场。这家店位于骆驼慈海南路71号，地处329国道旁繁华地段。据店员讲，该金店开了10年左右，在当地小有名气。

记者来到店里查看，发现里侧一个金饰柜台已“破相”：1厘米多厚的侧面玻璃被人砸了一个大窟窿，柜台内只剩下排金项链和金挂坠，旁边空空荡荡。“这么多年来，从没遇到这种事。以后打算把柜台换成防弹玻璃，这样就敲不碎了！”一位工作人员说，“当班女店员都吓坏了，整夜没睡，还好人没事！”

风雨交加的前晚，究竟发生了什么？

## 蒙面男抢走20多条金链

前晚7时多，大雨挟冷风而来，街上行人稀少，老凤祥银楼4名店员正无所事事，坐等下班，一名店员的丈夫也在店内等妻子。

突然，一名戴帽子、口罩的男子撑着伞走进店里。由于怕雨水滴在地上，一名女店员提醒男子将伞放在门口。

“把手举起来！”对方忽然发难，从口袋里掏出一把“枪”。大伙还以为是熟人开玩笑，没有理他。谁知男子拉了一下手中的“枪”栓，提高嗓门再次喊：“不许动，全部把手举起来！”这下，店员们才意识到是抢劫，顿时吓呆了。

此时，一名店员悄悄按下店内的报警器，当场警铃大作，五人趁机跑到店外。但男子面不改色，径直走到里侧一个柜台。

这个柜台存放的项链克数较重，价值较高。男子将“枪”放在柜台上，随即右手掏出一把榔头，朝里面玻璃猛砸4下，敲出一个大窟窿。他随即屈身，左手两次伸进柜台中，抓起金项链塞进衣服口袋。

当时有两名跑到门外的店员，本想顺手关了店门，将男子锁在里面，但考虑到对方手中有“枪”，最终只得放弃。

事后经清点，歹徒抢走20多条金链，近1500克重，价值40多万元。昨天下午，镇海公安在官微简单通报了案情，目前警方正全力侦破中。

上图为男子持“枪”威胁的监控截图。

下图为柜台被歹徒砸了个窟窿，窟窿里已空空如也。

(沈孙晖 摄)



## 宁波金店投保率为二三成

昨天下午，记者在现场遇到了某保险公司的人。据其介绍，该金店已投保专门的珠宝财产险，如果有损失，保险公司会按损失部分的95%赔偿。而金店老板的妹妹告诉记者，昨天不时有附近的同行闻讯后来电，“他们知道我们被抢劫也很慌，想咨询投保的事情。”

据该保险人员讲，深圳作为珠宝批发零售集散中心，金店多，百分之八九十保了专门的珠宝财产险，而宁波市场最近几年也有这项业务，不过金店投保率只有百分之二三十，“市区很多大店觉得很安全，没投保，投保的大多是郊区一般规模的店。”而该险现在每年的保费，是投保金额的1.5%左右。他也表示，昨天已接到不少金店的咨询电话。

此外，该人士建议金店的门应设成从外往内推，出门只能靠拉，一旦发生劫案，也会给歹徒逃跑增添障碍。



余姚警方侦破一起涉毒案，抓获涉案人员28人，毒品1.5公斤

冯小平 牛伟 张海波

1月2日晚11时多，夜已经深了。湖南长沙星沙国际物流园后的一家饰品店，还亮着灯，几个服务员百无聊赖地打着哈欠。

突然，门口进来了3个男子，服务员稍感意外。不速之客眼睛不停地在店里扫描，突然收银柜里的两个女式手提包引起了他们的注意。还没等服务员反应过来，男子亮出证件：“我们是从浙江来的民警，这两个包是你们的吗？”“不是，是别人寄存的。”服务员很疑惑。民警要求她将包打开，里面居然是冰毒、麻古等毒品。

民警快掩兴奋，迅速拨通电话，“毒品已经找到！”电话另一头是千里之外的余姚。昨天，余姚警方向本报通报了这起涉及1.5公斤毒品案侦破始末。

## 司机抓捕

去年10月，在一次打击零包贩毒案时，余姚警方发现一条线索：有一个犯罪团伙长期在余姚贩卖毒品，随即，警方成立专案组进行侦查。

不久，警方获知，一姓武的湖南籍男子近期要向绰号叫“小三”的老乡要“货”。警方顺藤摸瓜，最后查出了犯罪团伙的3名重要成员。他们分别为绰号叫“双双”的彭某（男，26岁）、绰号“国国”的敖某（男，30岁）和绰号叫“小三”的彭某某（男，27岁）。三人为湖南籍。

查明主要嫌疑人后，警方又很快锁定了27名吸贩毒人员。然而，毒品案的抓捕讲究人赃并获，没找到毒品，即使抓了犯罪分子，也极有可能因证据不足而让他们逃脱制裁。警方继续等待时机。

两个多月后，警方接到线报，3名头目正在四处寻找“货”源。其中“双双”去了广州，“国国”前往长沙。警方派人跟踪两人，不久获悉“国国”在长沙找到了“货”源，“双双”也随后赶到长沙与“国国”会合。

去年12月31日，警方决定多地同时实施抓捕。160多名警员兵分35个抓捕小组。很快捷报频传，锁定的犯罪人员一一落网。

## 锁定铁证

然而，抓获“双双”和“国国”后，警方却意外地没能在其落脚的旅馆房间里找到毒品。作为关键证据，毒品的突然消失，让所有人措手不及。

重新整理案情，警方发现“双双”的表弟张某就住在他们住的那家旅馆附近。民警对张某租住的暂住房进行搜查，依然没发现毒品。

在对嫌疑人审讯中，嫌疑人自恃毒品消失，百般狡辩。专案组认为毒品有可能已被转移。但转移去了哪里？一位民警回顾长沙抓捕过程，突然想起了一个细节：在将张某带去派出所时，其妻子经过附近一家饰品店时，曾多次回头去看这家店。难道毒品就在那家店里？第二天，3名民警立即飞往长沙，于是就有了开头的那一幕。

铁证锁定，这下主要犯罪嫌疑人的心理防线也崩塌了，只好交代了全部的犯罪事实。原来，犯罪嫌疑人购得毒品后，怕带在身边不安全，就让张某的妻子将毒品先寄存在该饰品店里，等离开长沙时再带走。

此役，余姚警方共抓获涉案人员28名，其中17人已被刑拘，11人被行政拘留，缴获毒品1.5公斤。

## 贼喊捉贼 自投罗网

“瞧，就是这个小偷，把我电动车偷走了。”在北仑一家网吧的机房内，当看到一男子推走了网吧门前的一辆电动车时，“失主”占某气不打一处来，正准备打电话报警。这时，民警“从天而降”，倒将占某抓走了。这是咋回事？

90后的占某来自江西，去年8月到北仑。去年11月14日下午，占某路过北仑新碶明州西路一家烟花店门口时，发现一辆电动车，车钥匙竟没拔。占某环顾四周无人，就过去骑走了电动车，径直来到附近的一家网吧，停车上网。

占某一直待到了第二天中午。等他从网吧出来时，发现昨天刚偷来的电动车不见了。占某顿时怒火中烧，要看监控录像，于是就有了开头那一幕。

来到派出所，在证据面前，占某不得不承认行窃事实。原来，真正的主人发现车子不见了后，马上报了警，并委托朋友陈先生在外面留意一下。果然，功夫不负有心人。第二天上午，陈先生就在网吧门口发现了朋友被盗的电动车，于是立即报警。民警怀疑小偷还在网吧里，就故意叫陈先生将车子先推走，随后就“守株待兔”捉拿小偷。果然，不一会儿就有人称电动车失窃，于是民警不费吹灰之力就抓到了自投罗网的占某。前天，警方将占某移送至北仑检察院审查起诉。

(记者冯小平 通讯员陈红 北仑)

## 世相漫说

## 风流的哥 醉驾载了

新年第一天凌晨，刘小姐和朋友好不容易拦下一辆出租车，发现的哥的女伴正坐在副驾驶座上，一路上两人接吻抱得很亲热。刘小姐在多次提醒无用后报警，没想到警察一查，这位风流的哥居然还是醉酒驾驶。昨天，的哥俞某（化名）被法院以危险驾驶罪判处拘役一个月，并处罚金两千元。

元旦凌晨，家住余姚的刘小姐和朋友一起在外面跨完年后准备回家，好不容易拦下一辆出租车，发现副驾驶座上已经坐了一位女子，像是的哥的女友。

行驶中，的哥一直和女友聊天，还不时侧身腾出手搂抱女友。刘小姐吓出了一身冷汗，多次提醒他专心开车，谁知俞某却说：“放心，我开这车这么多年了，不会出问题的！”看到的哥似乎有些嗨过了头，刘小姐坐不住了，她拨打了报警电话。测试显示，俞某血液中酒精含量远远超出了醉驾标准。

原来几个小时前，的哥俞某与女友等人一起跨年，前前后后，俞某喝了10多瓶啤酒。之后，俞某送女友回家，半道上看到刘小姐，就停车做起了生意。由于酒驾，俞某将被吊销驾照、10年内不得重新考取，并且终身不得驾驶营运车辆。

(记者冯小平 通讯员陈文铮)

## 啃老被责骂 90后8天连撬30多辆车

沈某不甘心，此后频频在深夜跑去撬车窗。1月5日晚，他的疯狂达到顶点：在五乡几个村庄连撬15辆车，每次作案不超过5分钟，一直从天黑偷到天亮，最后连螺丝刀都撬坏了。可一夜辛苦下来，他只偷到几包中华香烟，搜来的硬币还不够买一包中华烟。

警方在查看案发现场及周边路段的监控后，最终锁定犯罪嫌疑人沈某，并于次日将其抓获。据悉，沈某撬了30多辆车，只偷到2000多元现金和几包烟，而他作案造成的车损价值近10万元，远远超过赃物价值。目前，沈某已被刑事拘留。

沈某不甘心，此后频频在深夜跑去撬车窗。1月5日晚，他的疯狂达到顶点：在五乡几个村庄连撬15辆车，每次作案不超过5分钟，一直从天黑偷到天亮，最后连螺丝刀都撬坏了。可一夜辛苦下来，他只偷到几包中华香烟，搜来的硬币还不够买一包中华烟。

警方在查看案发现场及周边路段的监控后，最终锁定犯罪嫌疑人沈某，并于次日将其抓获。据悉，沈某撬了30多辆车，只偷到2000多元现金和几包烟，而他作案造成的车损价值近10万元，远远超过赃物价值。目前，沈某已被刑事拘留。

沈某不甘心，此后频频在深夜跑去撬车窗。1月5日晚，他的疯狂达到顶点：在五乡几个村庄连撬15辆车，每次作案不超过5分钟，一直从天黑偷到天亮，最后连螺丝刀都撬坏了。可一夜辛苦下来，他只偷到几包中华香烟，搜来的硬币还不够买一包中华烟。

警方在查看案发现场及周边路段的监控后，最终锁定犯罪嫌疑人沈某，并于次日将其抓获。据悉，沈某撬了30多辆车，只偷到2000多元现金和几包烟，而他作案造成的车损价值近10万元，远远超过赃物价值。目前，沈某已被刑事拘留。

沈某不甘心，此后频频在深夜跑去撬车窗。1月5日晚，他的疯狂达到顶点：在五乡几个村庄连撬15辆车，每次作案不超过5分钟，一直从天黑偷到天亮，最后连螺丝刀都撬坏了。可一夜辛苦下来，他只偷到几包中华香烟，搜来的硬币还不够买一包中华烟。

警方在查看案发现场及周边路段的监控后，最终锁定犯罪嫌疑人沈某，并于次日将其抓获。据悉，沈某撬了30多辆车，只偷到2000多元现金和几包烟，而他作案造成的车损价值近10万元，远远超过赃物价值。目前，沈某已被刑事拘留。

沈某不甘心，此后频频在深夜跑去撬车窗。1月5日晚，他的疯狂达到顶点：在五乡几个村庄连撬15辆车，每次作案不超过5分钟，一直从天黑偷到天亮，最后连螺丝刀都撬坏了。可一夜辛苦下来，他只偷到几包中华香烟，搜来的硬币还不够买一包中华烟。

沈某不甘心，此后频频在深夜跑去撬车窗。1月5日晚，他的疯狂达到顶点：在五乡几个村庄连撬15辆车，每次作案不超过5分钟